

**Основні результати моніторингу змін параметрів лісового фонду для виявлення та опису впливів господарської діяльності на довкілля, включно можливих негативних екологічних, економічних та соціальних змін, вірогідних при проведенні господарської діяльності на території лісового фонду ДП «Ярмолинецьке лісове господарство» в 2022 році**

Види моніторингу	Короткі результати моніторингу, проведеному у 2023 році по результатам діяльності 2022 року.
Результатами діяльності з поновлення (критерій 10.1)	<p>Проведено лісовідновлення на площі 70,5 га, в т. ч. природним поновленням – 2,1 га, створенням лісових культур – 68,4 га.</p> <p>Переведено у площу, вкриту лісовою рослинністю – 85,0 га.</p> <p>Проведено доглядів за лісовими культурами на площі 739 га., зроблено доповнення лісових культур на площі 176 га.</p> <p>Заготовлено лісового насіння 5016 кг. В тому числі 5000 кг - дуб звичайний, 10 кг - бук звичайний, 6 кг - інші.</p> <p>Проведено плантації новорічних ялинок на площі 1,8 га. 8,5 тис. шт.</p> <p>Вирощено стандартних сіянців 407 тис. шт.</p> <p>Зроблено підготовку ґрунту під лісові культури – 56 га.</p> <p>Середня приживлюваність культур – 92%.</p>
Використанням для відновлення видів, які добре екологічно адаптовані (критерій 10.2)	Створення лісових культур проводиться в основному посадковим матеріалом аборигенних деревних порід з лісових розсадників підприємства, частково посадковий матеріал закупляється в інших лісгоспах.
Інвазивністю або іншими негативними впливами, пов'язаними з будь-якими чужорідними видами в межах одиниці господарювання та поза нею (критерій 10.3)	При створенні лісових культур використовується допустима частка інтродукованих видів. В межах одиниці господарювання налагоджена система моніторингу за інвазійними видами та їхніми проявами.
Підтвердженням, що генетично модифіковані організми не використовуються (критерій 10.4)	Підприємство не використовує генетично модифіковані організми.
Результатами лісівничої діяльності (критерій 10.5)	Підприємство застосовує лісівничі практики, які є екологічно відповідними рослинності, видовому складу, типам лісу та цілям господарювання
Негативними впливами застосування добрив на цінності довкілля (критерій 10.6)	Добрива не використовуються на підприємстві.
Негативними впливами застосування пестицидів (критерій 10.7)	Пестициди не використовуються.

Негативними впливами застосування засобів біологічної боротьби (критерій 10.8)	Засоби біологічної боротьби не використовуються .
Впливами природних небезпек (критерій 10.9)	За 2022 рік не було зафіксовано пожеж на території підприємства. Сума витрачена на протипожежні заходи складає 15,0 тис.грн.
Впливами розвитку інфраструктури, транспортування та лісівничих заходів на рідкісні види та види, що перебувають під загрозою, оселища, екосистеми, ландшафтні цінності, воду та ґрунти (критерій 10.10)	Розвиток, підтримання та використання інфраструктури, а також транспортування здійснюються таким чином щоб не пошкоджувати цінності довкілля.
Впливами заготівлі та вилучення деревини на недеревинну лісову продукцію, цінності довкілля, ліквідні відходи деревини та інші види продукції та послуги (критерій 10.11)	Заготівля та вилучення деревини та недеревної лісової продукції виконується у спосіб, який спрямований дозволяє уникати пошкодження цінностей довкілля.
Екологічно прийнятною утилізацією відходів (критерій 10.12)	Збір всіх відходів, очистка від них, їх транспортування відбувається в екологічно прийнятний спосіб, що зберігає цінності довкілля.
Доказами незаконної або недозволеної діяльності (критерій 1.4)	Постійно проводиться охорона лісових масивів державною лісовою охороною та охоронною фірмою «Еверест».
Відповідністю застосованому [національному] і місцевому законодавству, ратифікованим міжнародним конвенціям та обов'язковим нормам і правилам (критерій 1.5)	Дотримується відповідність застосованому законодавству України. Дотримання вимог законодавства перевіряється уповноваженими державними органами.
Вирішенням спорів і скарг (критерій 1.6, 2.6 і 4.6)	Діє процес вирішення спорів, шляхом залучення працівників у культурно доречний спосіб, який зафіксований у колдоговорі. Діє доступний для громадськості процес вирішення спорів, який розміщений у вільному доступі на сайті ( <a href="https://yarmlis.com.ua/informacija/lisova-sertifikacija.html">https://yarmlis.com.ua/informacija/lisova-sertifikacija.html</a> )
Програмами та заходами [видами діяльності], що стосуються прав працівників (критерій 2.1)	Права працівників визначені в Колективній угоді і дотримуються
Гендерною рівністю, сексуальними домаганнями та гендерною дискримінацією (критерій 2.2)	На підприємстві працюють 15 жінок та 173 чоловіків. Випадки сексуальних домагань та гендерної дискримінації відсутні.
Програмами та заходами [видами діяльності], що стосуються	Затверджена Галузева програма поліпшення стану безпеки праці на 2021-2025 рр. Схвалені на

безпеки та гігієни праці (критерій 2.3)	конференції трудового колективу Комплексні заходи щодо досягнення встановлених нормативів безпеки та гігієни праці.
Виплатою заробітної плати (критерій 2.4)	Заборгованості по виплаті немає. Заробітна плата виплачується два рази на місяць (у вигляді авансу і власне заробітної плати).
Навчанням працівників (критерій 2.5);	Впродовж року в «Укрцентркадріліс» пройшли планове навчання 5 інженерно-технічних працівників
Здоров'ям працівників, які зазнають дії пестицидів, якщо пестициди застосовуються (критерій 2.5 і критерій 10.7)	Пестициди на підприємстві не використовуються.
Виявленням місцевих громад та їхніх законних прав (критерій 4.1)	Станом на 01.01.2022 року підприємство проводить господарську діяльність на території 9 ОТГ (Хмельницький район – Ярмолинецька ОТГ, Сатанівська ОТГ, Солобковецька ОТГ, Городоцька ОТГ, Зіньківська ОТГ, Вінковоцька ОТГ, Деражнянська ОТГ; Кам'янець-Подільський район – Закупненська ОТГ, Чемеровецька ОТГ)
Повним виконанням умов юридично обов'язкових угод (критерій 4.2)	Виконуються в повному обсязі.
Стосунками з громадами (критерій 4.2)	ОТГ інформуються про виробничу діяльність підприємства.
Охороною місць особливого культурного, екологічного, економічного, релігійного або духовного значення для місцевих громад (критерій 4.7)	Місця особливого культурного, екологічного, економічного, релігійного або духовного значення для місцевих громад охороняються підприємством та утримуються в належному санітарному стані із дотриманням Правил пожежної безпеки в лісах України.
Місцевим економічним і соціальним розвитком (критерії 4.2, 4.3, 4.4, 4.5)	Місця особливого культурного значення (археологічні пам'ятки) – відсутні
Продуктуванням різноманітних вигід та/або продуктів (критерій 5.1)	Окрім лісозаготівлі підприємство займається побічним користування, що забезпечує продуктування різноманітних вигід та продуктів, які диверсифікують надходження підприємства шляхом отримання додаткових коштів.
Фактичними у порівнянні із запланованими річними обсягами заготівлі деревинної та недеревинної лісової продукції (критерій 5.2)	При щорічних обсягах лісокористування 86018 м <sup>3</sup> ліквідної деревини заготовлено 85336 м <sup>3</sup>
Використанням місцевих переробки, надання послуг та виробництв зі створенням доданої вартості (критерій 5.4)	Бригада місцевого підприємця надає послуги з розробки лісосік.

Тривалою [довгостроковою] економічною життєздатністю (критерій 5.5)	Економічна діяльність підприємства базується на основі Проекту організації та розвитку лісового господарства ДП «Ярмолинецький лісгосп» розробленому в 2021 році одним з основним принципом якого є довготривале та невиснажливе лісокористування.
Категоріями 5 і 6 особливих цінностей для збереження, визначених у критерії 9.1.	ОЦЗ 5 на території підприємства відсутні. Стан ОЦЗ 6 добрий, адже регулярно проводяться заходи з благоустрою.
Цінностями довкілля та функціями екосистем, у т.ч. накопиченням та утримуванням вуглецю (критерій 6.1); включно із ефективністю визначених та вжитих заходів із запобігання негативним впливам господарської діяльності на цінності довкілля, пом'якшення таких впливів і відновлення цих цінностей (критерій 6.3)	При проектуванні господарських заходів регулярно проводиться оцінка впливу на довкілля і за необхідністю вживаються всі необхідні заходи задля пом'якшення негативного впливу на навколишнє середовище.
Рідкісними видами та видами, що перебувають під загрозою, і ефективністю вжитих заходів з охорони цих видів та їх оселищ (критерій 6.4)	Перелік червонокнижних видів рослин та тварин, які можна зустріти в лісах господарства розміщений на сайті підприємства ( <a href="https://yarmlis.com.ua/informacija/lisova-sertifikacija.html">https://yarmlis.com.ua/informacija/lisova-sertifikacija.html</a> ). У виділах, де знаходяться рідкісні види тварин і рослин, поводяться господарські заходи з урахуванням місцярозташування даних оселищ задля збереження рідкісного біорізноманіття.
Репрезентативними ділянками та ефективністю вжитих заходів з їх збереження та/або відновлення (критерій 6.5)	На виділених репрезентативних ділянках господарська діяльність не проводиться.
Аборигенними видами, що трапляються природно, та біологічним різноманіттям, а також ефективністю вжитих заходів з їх збереження та/або відновлення (критерій 6.6)	Видовий склад лісових насаджень представлений аборигенними видами з структурою характерною для Центрального Поділля. Частка насаджень за участі інтродукованих видів становить 5,0%. Загальна площа лісовідновлення в 2022 році – 70,5 га.
Водотоками, водними об'єктами, кількістю та якістю води, а також ефективністю вжитих заходів з їх збереження та/або відновлення (критерій 6.7)	Водойми займають площу 12,3 га. Господарські заходи в прибережних лісах обмежено.
Ландшафтними цінностями та ефективністю вжитих заходів з їх збереження та/або відновлення (критерій 6.8)	Площа ПЗФ на території підприємства становить 10075,4 га. На території ПЗФ регулярно проводяться заходи з поліпшення санітарного стану та де це

	можливо рубки формування лісів (вибіркові санітарні рубки, рубки догляду).
Перетворенням природних лісів на плантації або на нелісові [види землекористування] (критерій 6.9)	Змін цільового призначення лісових земель в 2022 році в господарстві не було.
Статусом плантацій, створених після 1994 року (критерій 6.10)	За останні 5 років підприємством створено 11,5 га. плантацій новорічних ялин, для задоволення потреб населення.
Категоріями 1-4 особливих цінностей для збереження, визначеними згідно з критерієм 9.1, та ефективністю вжитих заходів з їх підтримання та/або збагачення	Стан ОЦЗ категорій 1, 3 та 4 характеризується як задовільний. Проведені заходи (рубки догляду, вибіркові санітарні рубки) дозволили покращити санітарний стан насадження та його біологічну стійкість. Видалення з насадження частини дерев (відмерлих та із значними пошкодженнями стовбуровими шкідниками та фітопатогенами) не призвело до зниження показників біологічного різноманіття.
Рівнем забруднення одиниці господарювання радіонуклідами.	Територія підприємства не зазнавала забруднення радіонуклідами